

Знамя Труда

Кировская районная газета

Труд

16+



Издается с 19 мая 1931 года

№51-52 (12392-12393) 5 мая 2017 года, пятница



ПРОГРАММА ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

5 МАЯ

9.00 - автопробег в честь Великой Победы
(маршрут: ул. Урицкого, 1 (Киров) - мемориал "Безымянная высота" - Киров).

10.00 - стадион МКОУДО "ДЮСШ "Лидер"

Соревнования по легкой атлетике в зачет 70-й спартакиады школьников Кировского района, посвященные Дню Победы.

14.00 - Всероссийская эколого-патриотическая акция по посадке деревьев "Лес Победы", район Нижней плотины.

15.00, ДК "Жилино"

"С ПЕСНЕЙ К ПОБЕДЕ!" - праздничный концерт, посвященный Дню Победы.

17:30 - Праздничный концерт "ПОБЕДА В СЕРДЦЕ КАЖДОГО ЖИВЕТ" (п. Шайковка).

8 МАЯ

16.00 - площадь ГДК "Гармония"

"СЛАВА ТЕБЕ, ПОБЕДИТЕЛЬ-СОЛДАТ!" - праздничный концерт, посвященный Дню Победы.

9 МАЯ

9.00 - Традиционная легкоатлетическая эстафета по улицам города Кирова, посвященная Дню Победы.

11:00 - площадь Победы

"ПОКЛОНЯМСЯ ВЕЛИКИМ ТЕМ ГОДАМ!" - торжественное мероприятие, посвященное Дню Победы.

12.00, 16.30 - кинозал "Юбилейный"

БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК

9 мая 2017 года в рамках митинга, посвященного Дню Победы, состоится шествие Бессмертного полка.

Приглашаем жителей и гостей Кировского района принять участие в шествии.

Сбор участников в 10.00 часов на пл. Ленина.

Телефон для справок: 5-67-31

"ТРИ ДНЯ ДО ВЕСНЫ" - демонстрация кинофильма.

14.00 - площадь Победы

"РЕКОРД ПОБЕДЫ" - ежегодная Международная акция.

20.00-22.30 - площадь Победы

"ТЫ С НАМИ, ПОБЕДА!" - массовый праздник, посвященный Дню Победы.

22.00 - площадь Победы

"ЗАЖГИ СВЕЧУ ПАМЯТИ" - ежегодная Всероссийская акция.

22.30 - площадь Победы

ПРАЗДНИЧНЫЙ САЛЮТ.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Дорогие жители Калужской области!

Сегодня мы отмечаем 72-ю годовщину победы Красной Армии и советского народа над фашистскими захватчиками.

Давно отремели залпы Великой Отечественной войны, но в памяти народной навсегда останутся геройзм, мужество и самоотверженность воинов и тружеников тыла, отстоявших свободу и независимость нашей Родины. Долг каждого из нас - быть достойным подвига фронтовиков, своим мирным и ратным трудом честно служить России.

Низкий поклон вам, дорогие ветераны! Благодаря вам мы можем сегодня жить, творить, любить, радоваться нашим детям и строить планы на будущее. Ваши внуки и правнуки всегда будут гордиться поколением, защитившим и нечеловеческим усилием возродившим страну.

В этот особенный для нас день желаю всем землякам крепкого здоровья, долгих лет счастливой жизни и мирного неба над головой.

С Днем Победы!

A. АРТАМОНОВ, губернатор Калужской области.

Дорогие калужане!

От всей души поздравляем вас с Днем Великой Победы!

Этот праздник объединяет людей всех поколений, напоминает о том, какой огромной ценой достались нам мир и свобода.

Великая Отечественная война разрушила судьбы миллионов людей, унесла огромное количество человеческих жизней. Благодаря героизму, силе духа и самоотверженности наш народ смог выстоять и одержать победу над фашизмом.

В этот день мы отдаем дань памяти погибшим на полях сражений и обращаемся со словами признательности к участникам войны и труженикам тыла. Ваш подвиг для нас - пример стойкости, мужества и преданности своей Родине.

Желаем вам доброго здоровья, радости, благополучия и мирного неба над головой!

Депутаты Законодательного Собрания Калужской области.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, дорогие кировчане!

Примите самые теплые и искренние поздравления с Днем Победы!

Этот праздник особенно дорог всем нам. Победа в Великой Отечественной войне потребовала от всего нашего народа огромного напряжения всех духовных и физических сил, а от вас - беспримерного героизма на фронте и самоотверженности в тылу.

День Победы - это боль и слезы радости, это память сердца, которую бережно хранят каждая семья. Это то, что объединяет нас и делает непобедимыми перед лицом любых испытаний.

Наш долг - помнить, какой ценой далась нам Победа в этой страшной войне, чтить память погибших и проявлять постоянную заботу о вас, дорогие ветераны. Спасибо вам за наши жизни, за мирное небо над головой и за счастье победного Мая каждый год! Ваш подвиг вечен и ваша слава на все времена! И мы благодарны за то, что у вас есть силы рассказывать о тех страшных годах. Наши дети не забудут, внуки и правнуки будут гордиться вами - вы навечно в наших сердцах.

Здоровья вам, счастья, благополучия, мирного неба и праздничного настроения!

T.КОЖАН, глава муниципального района.

И.ФЕДЕНКОВ, глава Кировской районной администрации.

А.ЛИТВИНОВ, депутат Законодательного Собрания КО.

Дорогие кировчане, уважаемые ветераны Великой Отечественной войны!

Местное отделение ВПП "ЕДИНАЯ РОССИЯ" сердечно поздравляет вас с праздником Великой Победы! Этот день - символ гордости за тех, кто отстоял свободу и независимость нашей страны, символ решимости, воли российского народа, символ достоинства России. Низкий поклон всем участникам Великой Отечественной войны.

Своей стойкостью, беспримерным мужеством наши ветераны показали всему миру, что нет и никогда не будет такой силы, что сможет поставить на колени наш народ.

Низкий поклон всем участникам Великой Отечественной войны.

Желаем всем ветеранам и свидетелям тех огненных дней долгих лет жизни, здоровья и счастья, а детям и внукам участников войны - гордости за свою семью, за свой народ и мирного неба над головой!

Г. КРОПАЧЕВ, секретарь МО ВПП "ЕДИНАЯ РОССИЯ".

Юбилей

ПОКОЛЕНИЕ ПОБЕДЫ



В этом году мы отмечаем 72-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне 1941-45 годов. Все это время рядом с нами живут люди, которые совершили этот немыслимый подвиг. Наш долг - усугубить погибшим, кто сражался, кто трудился в тылу, кто восстановил страну из руин по окончании войны.

Одна из них - Пелагея Фроловна Якушева, жительница деревни Тягаево. 2 мая 2017 года ей исполнилось 80 лет. Но тогда, в 1941, она была четырехлетней девочкой. Прошли годы, но Пелагея Фроловна и сейчас хорошо помнит, как ее с мамой и двумя младшими братьями фашисты попытались вывезти в Германию. Помнит, как ехали с целой толпой таких же несчастных в товарном вагоне, вместе с коровами и козами. Помнит, как на территории Белоруссии в местечке Молодечно русские самолеты разбомбили пути перед их составом, помнит, как в панике убегали они с матерью и братьями от горящего поезда. Позже их нашли и определили на постой в местную школу, в которой они и остались до окончания войны. Также в товарном вагоне вернулись они домой, в деревню Мамоново Тягаевского сельсовета. Вместо родного дома - пепелище. Семью приютили близкие. И лишь после окончания войны, когда отец вернулся с фронта, отстроили свой дом. Больше из родного села женщина не уезжала. Здесь же вышла замуж, родила и выросла четверых детей. Работала свиняркой, телятницей, затем дояркой, здесь вышла и на пенсию.

Поздравить П. Ф. Якушеву с юбилеем приехал депутат кировской городской Думы от партии КПРФ Александр Владимирович Эккерт. Помимо цветов и презентов, депутат вручил юбиляру медаль "Дети войны", учрежденную их партией для людей, чье детство пришлось на страшные военные годы. Пелагея Фроловна с достоинством и радостью приняла поздравления и награду.

- Сегодня с самого утра звонят: дети, внуки, правнуки. Все наперебой желают здоровья и долгих лет жизни. Мать моя дожила до 93 лет. И мне бы так хотелось. Хочу младшего внука из армии встретить, да младшую внучку замуж отдать. Да на всё воля Божья, - рассуждает Пелагея Фроловна.

Присоединимся к пожеланиям и мы. С юбилеем Вас, Пелагея Фроловна! Низкий поклон Вам лично и вашему поколению людей: героев, тружеников. Огромная благодарность за ваше терпение и ежедневный труд, который помог возродиться к жизни целой стране!

Екатерина ДВОРЦЕЦКАЯ.



На территории сельского поселения "Село Дуброво" находится 8 памятников, из них 4 - памятники воинам Красной Армии, установленные на братских захоронениях. В них покоятся прах 977 бойцов и командиров. Все братские захоронения мы, работники СДК, библиотек и сельской администрации, постоянно содержим в надлежащем порядке.

С каждым годом всё больше и больше приезжают родственников поклониться могилам своих близких. Они едут не только ко Дню Победы, но и в любое удобное для них время в течение года.

С потомками защитников нашей малой родины мы стараемся поддерживать связь, и они, в свою очередь, стараются поделиться с нами фотографиями, документами, письмами своих пап, дедушек, прадедушек. Пока всего несколько писем мы имеем у себя в библиотеке.

Фронтовые письма - это живые свидетели войны. Они написаны более 70-ти лет тому назад. Очень сильно выцвели чернила, на почтовых открытках поблекла типографская краска, старая бумага сама по себе продавлена на стибах. Но у каждого фронтового письма своя история, в которой сились воедино история защитника кировской земли, его семьи и страны.

30 апреля 2013 в д. Якимово приезжали внуки Владимира Митрофановича Объедкова, младшего лейтенанта 1111 стрелкового полка, призванного Таловским районкомом Воронежской области. Погиб Объедков, защищая наши сёла и деревни, 20 февраля 1942 года, последнее письмо он написал родным 13 февраля. В нём звучат простые искренние слова бойца, который только-только прибыл на фронт. Он пишет о том, как он добрался до места и скоро будет воевать, но пока в боях ещё не участвовал. С огромной нежностью обращается он к своим родным, называя всех по именам: и жену Маню, и дочек Нюю и Шуру, сына Витю. Передает приветы своим родственникам: тёще Наталье По-

С ПРАЗДНИКОМ 9 МАЯ!

Никто не забыт

ПАМЯТНИК УЧАСТИКУ ВОЙНЫ

В преддверии Дня Победы на кладбище в д. Дурино был установлен памятник участнику Великой Отечественной войны Дмитрию Андреевичу Митрохову.

Д.А. Митрохов родился в 1911 году в д. Петровка Кировского района. Он был призван в ряды Красной армии Кировским РВК Смоленской области. Дмитрий Андреевич прошёл всю войну, встретил Победу в Германии. Во время наступательных боёв полка проявил себя смелым и решительным воином.

Одной из самых ценных наград в период Великой Отечественной войны считалась медаль "За отвагу". Дмитрий Андреевич Митрохов был трижды удостоен этой награды.

Он был опытным сапёром. А это значит, что каждый день - на пределе человеческих сил и возможностей. Сапёр ошибается только раз, поэтому действовать при разминировании надо очень осторожно. В одном из наградных документов на Дмитрия Митрохова написано, что он установил 50 отечественных мин и обезвредил 18 фугасов противника. Читая между строк, мы понимаем, что он обеспечил оборону советских позиций, преградив путь врагу, а еще спас десятки жизней, обезвредив смертоносные снаряды.

Красная Армия вели кровопролитные бои, сражаясь с фашистами по всем фронтам. И Дмитрий Митрохов участвует в боях в составе пехоты. Его части удалось занять рубеж и отразить три контратаки противника. В этом бою Дмитрий Андреевич уничтожил четырёх немецких солдат и одного офицера.

С 1944 г. Митрохов участвовал в войне на 1-м Прибалтийском и 3-м Белорусском фронтах. Во времена ликвидации группировки противника на Земландском полуострове Дмитрий Митрохов проявил мужество и отвагу, ворвавшись в траншеи противника и уничтожив трёх

вражеских солдат. Богатырский подвиг - вручённый противнику!

Всё это поведали родственники кировчанина - участника Великой Отечественной войны. Война и полученные ранения оказались на здоровье солдата. Дмитрий Андреевич рано ушел из жизни и захоронен на кладбище в д. Дурино. Здесь, незадолго до Дня Победы, был установлен новый памятник. Почтить память героя Великой Отечественной приехали две его дочери из города Людиново, внук из п. Шайковка, от районной администрации - заместитель заведующего отделом организационно-контрольной, архивной работы и взаимодействия с поселениями В.И. Кошелев.

Дочь Д.А. Митрохова - А.Д. Власова - рассказала, что после получения официальных сведений из Центрального архива Министерства Обороны о боевом пути и наградах близкого им человека, семья решила увековечить имя отца, деда и прадеда.

Александра Дмитриевна написала рукописное письмо в Генеральный штаб армии с просьбой об установке памятника своему отцу. В обра-

щении она рассказала о заслугах Дмитрия Андреевича и о тяжёлой жизни матери с тремя детьми после смерти главы семьи.

Письмо Александра Власова написала еще в ноябре, родные уже и не надеялись на помощь. Поэтому ответ из Кировской районной администрации о том, что памятник будет изготовлен и установлен в преддверии праздника Дня Победы за счёт средств районной администрации, застал близких родственников врасплох.

- Установка памятника стала возможной только благодаря участию главы Кировской районной администрации И.Н. Феденкова. Это его большая заслуга. Игорь Николаевич в тяжёлое финансовое время выделил необходимые средства для того, чтобы осуществить мечту родных. Это говорит о его сердечности, внимании и заботе, - отметила глава администрации сельского поселения "Село Воскресенск" Валентина Хмелевская.

Родственники участника войны выражают огромную благодарность И.Н. Феденкову за оказанную помощь, отзывчивость и понимание!

Ольга МАЛЬЦЕВА.



ФРОНТОВЫЕ ПИСЬМА - СВИДЕТЕЛИ ВОЙНЫ

ликарповне, своим и всем остальным знакомым.

"Теперь я вам прописываю, что я вам раньше высал атtestat на деньги 350 рублей, по которому вы должны получать деньги ежемесячно. Об этом прошу вас сообщить мне. Я высал вам 700 рублей денег и смущаюсь, не то вы их получите или нет, но так прошу Маню написать письмо. До свидания, прошу, пишите поскорее мне письма. Буду с нетерпением ждать ответа". Мы с вами видим бесхитростные строки, они наполнены любовью и заботой о своих близких.

Читаем адрес полевой почты № 741: "1111 стрелковый полк, 2 стрелковый батальон, младший лейтенант Объедков М. 13 февраля 1942 года".

У нас есть письма, которые с фронта приходили в родные края от наших земляков, например, лейтенанта 239 стрелковой дивизии 67 армии Василия Ивановича Тришкина, уроженца деревни Якимово, 1915 года рождения. Фронтовые весточки, которые он писал на имя своего, не по годам взрослого, 13-летнего племянника Сергея Тришкина.

Шли боевые действия на территории нашей области, и тысячи людей меняли адреса, но письма доходили до своих адресатов. Одно из писем датировано 2 июня 1943 года, и оно приходит в место нахождения адресата в Смоленскую область, Мещовский район, Мормыковский сельский совет, д. Юрьево.

Самые обычные слова и вопросы о родных, и, конечно, в первую очередь, как учитель, Василий Иванович пишет подростку о том, что в школу должны ходить все дети, несмотря на войну.

Следующее письмо от 22 декабря 1943 года пришло Сере́же уже в Куйбышевский район Смоленской области, Закрутовский сельский совет, село Закрутное, ветзоопункт.

Прошло всего полгода, а семья наших земляков уже находилась в другом районе области. И новое письмо лейтенанта Тришкина отличалось от предыдущего: "Серёжа, тебя прошу, чтобы ты ходил с Маней в школу и учился на хорошо и отлично. Дисциплина чтобы была хорошая. Больше пиши, читай и всегда тщательно со старанием слушай учителей и

выполняй домашние работы, уроки. Передавай привет своим учителям. Напиши, почему не поехал в Суворовское училище? Аттестаты сестрам выплю. Ваш дядя Вася".

По письмам видно, как меняется почерк. Автор письма, безусловно, грамотный человек, но кое-где пропущены знаки препинания. Возможно, он писал в перерывах между боями. Совсем мало мы знаем о Василии Ивановиче, знаем, что передвойной он работал учителем в одной из московских школ, оттуда и был призван на фронт, а 11 марта 1944 года геройски погиб в Псковской области. Был награждён орденом Красной Звезды. Лейтенант Тришкин был похоронен сначала в деревне Загорье, потом перезахоронен в д. Кирово Псковской области и района.

Большое значение в годы Великой Отечественной войны имело художественное оформление конвертов, открыток, фотографий. Мы видим это на примере писем, имеющихся у нас, где написано: "Смерть немецким оккупантам" или "Да здравствует 26-я годовщина Великой Октябрьской революции". Это, безусловно, летопись военного лихолетья, написанная в письмах, и обращение к героическому прошлому наших с вами предков.

Прошло много лет, но военные годы не дают нам забыть о себе. И уже в наше время продолжают прилетать к нам письма, в которых содержится просьба найти могилы их родных, и благодарности из разных мест России, а также из Украины.

"Писем белые стаи прилетели на Русь.

Их с волнением читали,

Знали их наизусть.

Эти письма поныне

Не теряют, не жгут,

Как большую святыню

Сыновья берегут".

Любовь САФТЮК,
заведующая Якимовской
сельской библиотекой, краевед.

ПОДВИГИ АРТИЛЛЕРИСТА КОМРАКОВА



Человек, о котором поведают нам документы военной поры, хотя и не кировчанин по рождению, однако он почти сорок лет прожил в нашем городе, трудился на чугунолитейном заводе, и его еще хорошо помнят люди старшего поколения.

Родился Владимир Александрович Комраков 11 июня 1920 г. в г. Кондрово Калужской обл. В 1935 г. окончил восемь классов школы и поступил в училище ФЗУ, после чего работал слесарем на Троицкой писчебумажной фабрике. В сентябре 1939 г. был призван в Красную Армию, в которой служил до 26 февраля 1947 г., т.е. почти восемь лет. Учился в Минском пулеметно-артиллерийском училище, однако в апреле 1941 г. окончил Череповецкое пехотное училище. С 18 февраля 1943 г. имел звание старшего лейтенанта. В боях получал ранения и контузии.

За боевые заслуги награжден орденами Александра Невского, Отечественной войны 1 ст. (трижды), Отечественной войны 2 ст., медалями "За победу над Германией", "За освобождение Праги", "За взятие Берлина", а также юбилейными медалями.

После увольнения в запас вернулся в г. Кондрово и в 1947-1951 г. вновь трудился слесарем на Троицкой бумажной фабрике. Однако уже в 1951 г. переехал в г. Киров и стал работать слесарем-сантехником Кировского участка треста "Проммонтаж". С 24 ноября 1960 по 11 мая 1982 г. работал на Кировском чугунолитейном заводе слесарем энергоцеха, затем слесарем газовой службы. 21 ноября 1969 года его имя занесено в Книгу Почета завода, награжден на заводе общесоюзной медалью "Ветеран труда". Умер герой войны 9 февраля 1988 г.

Нададим слово архивным документам, вернее, наградным листам, которые представляли его непосредственные начальники для награждения за конкретные боевые подвиги артиллериста Комракова (все документы публикуются по оригиналам с сохранением стиля и орфографии).

* * *

11 апреля 1944 г. командир 397-го отдельного пулемет-

но-артиллерийского батальона капитан Пустошкин представил ст. лейтенанта В.А. Комракова, командира артвзвода 397-го ОПАБ, к награждению медалью "За боевые заслуги".

Из описания подвига или заслуг:

"25.03.44 г. батарея была поставлена задача уничтожить две огневые точки противника. Старшим на батарее был назначен командир 1-го взвода этой же батареи ст. лейтенант тов. Комраков В.А. Организацией работы на батарее, четкостью выполнения команд, правильным и быстрым ведением огня на батарее не допущено ни одного случая ошибки личным составом, сам контролировал установки наводчиков. Обеспечил выполнение задачи, поставленной батареей. Из восьми выстрелов было шесть прямых попаданий в окоп и хода сообщения, в результате чего уничтожен станковый пулемет противника и из четырех высстрелов два прямых попадания в окоп и хода сообщения, в результате чего уничтожен ручной пулемет противника.

26.03.44 г. батарея была поставлена задача поддержки групп поисков (добровольцы,шедшие на выполнение опасного задания - А.Б.) по захвату языка. Старшим на батарее был ст. лт. Комраков В.А. Благодаря умелому руководству и своевременной подготовке личного состава и матчасти кочной стрельбе и сработанности расчетов батарея выполнила поставленную задачу. Своим огнем подавила 1 станковый и 2ручных пулемета противника, в результате чего группа поисков смогла выполнить поставленную задачу (захватить 6 немецких солдат и офицеров)".

Наградной лист и представление на Комракова В. А. (уже служившего в 186 полку 329 стрелковой дивизии) утверждено вышестоящими начальниками: командующим артиллерией 22 стрелкового корпуса полковником Гришковским, командиром этого корпуса гвардии генерал-майором Захаровым, командующим артиллерией 3 гвардейской армии гвардии генерал-майором артиллерией Дзевульским.

Приказом №44-н от 07.10.1944 г. командующего артиллерией 3 гвардейской армии В.А. Комраков награжден орденом Отечественной войны 2 ст.



та В.А. Комракова, командира взвода 76-мм пушек 186 стрелкового полка 329 стрелковой дивизии, к награждению орденом Отечественной войны 2 ст.

Из описания подвига или заслуг:

"4.8.1944 года при переправе через реку Висла под сильным артиллерийско-минометным огнем противника проявил себя как отважный офицер Красной Армии. Его взвод переправился без потерь. С 6 по 9 августа при отражении 4-х контратак его взвод уничтожил пять пулеметных точек, сжег 1 склад и уничтожил до 60 немецких солдат и офицеров".

Наградной лист и представление на Комракова В. А. утверждено вышестоящими начальниками: командующим артиллерией 22 стрелкового корпуса полковником Гришковским, командиром этого корпуса гвардии генерал-майором Захаровым, командующим артиллерией 3 гвардейской армии гвардии генерал-майором артиллерией Дзевульским.

Приказом №44-н от 07.10.1944 г. командующего артиллерией 3 гвардейской армии В.А. Комраков награжден орденом Отечественной войны 2 ст.

* * *

8 февраля 1945 г. командир 186-го Сандомирского стрелкового полка подполковник Минаков представил ст. лейтенанта В.А. Комракова, командира огневого взвода 76-мм пушек того же пол-

командира батареи 76-мм пушек того же полка, к награждению орденом Отечественной войны 1 ст.

Приказом №035-н от 19.04.1945 г. по частям 21-го стрелкового корпуса В.А. Комраков был награжден орденом Отечественной войны 1 ст.

* * *

11 апреля 1945 г. командир 186 стрелкового полка 329 стрелковой дивизии майор Скиба представил ст. лейтенанта В.А. Комракова, командира огневого взвода батареи 76-мм пушек того же полка, к награждению орденом Красного Знамени.

Из описания подвига или заслуг:

"Командир взвода полковой артиллерией батареи 76-мм пушек ст. лейтенант Комраков в боях за овладение г. Глогау показал себя опытным артиллеристом. 12.3.45 г. во время боя за немецкую траншею т. Комраков, следуя со своим орудием в боевых порядках пехоты, метким огнем накрыл скопившихся в траншеях немцев и уничтожил до 30 немецких солдат, остальные в панике бежали. Наши подразделения заняли траншеи и прочи в них закрепились. Во время штурма Лиридорфских казарм т. Комраков, следуя непосредственно за пехотой, прямой наводкой своего орудия уничтожил 8 огневых точек противника. Прямым попаданием в подвал одной из казарм уничтожил часть ее гарнизона, остальные в количестве 35 чел. сдались в плен. Участвуя в штурме города, быстро подавил 3 огневые точки противника, чем содействовал быстрому продвижению наших подразделений".

Однако вышестоящий начальник - командир 329 стрелковой дивизии полковник Абашев не согласился с этим представлением и представил В.А. Комракова к награждению орденом Отечественной войны 1 ст. (на войне были и такие случаи - награждали не тем орденом, к которому представляли непосредственные начальники).

Приказом №035-н от 19.04.1945 г. по частям 21 стрелкового корпуса В.А. Комраков награжден орденом Отечественной войны 1 ст.

* * *

10 мая 1945 г. командир 186 Сандомирского стрелкового полка 329 стрелковой дивизии майор Скиба представил ст. лейтенанта В.А. Комракова,

командира батареи 76-мм пушек того же полка, к награждению орденом Отечественной войны 1 ст.

Из описания подвига или заслуг:

"Ст. лейтенант Комраков за все время пребывания в батарее показал себя как стойкий, мужественный, выдержаный офицер-артиллерист. При прорыве немецкой обороны на реке Ней-батарея, которой командовал тов. Комраков, уничтожила: 11 огневых точек противника, 1 зенитную установку и до 200 гитлеровцев. Находясь все время в боевых порядках пехоты, тов. Комраков все время наступления поддерживал продвижение пехоты. При уничтожении окруженной группировки в деревнях Хальбе и Одерин вышел из строя наводчик орудия, тов. Комраков становился у панорамы и отбил 7 контратак противника, после чего, поднявшись на батарею, с криком "За Родину", "За Сталина", повел бойцов в атаку, был контужен, но поля боя не оставил. В этом бою батарея ст. лейтенанта Комракова уничтожила 19 огневых точек, один склад с боеприпасами подожгли, подбили 2 машины с пехотой противника и до 220 немецких солдат и офицеров остались на поле боя, 75 человек взяты в плен".

Наградной лист и представление на В.А. Комракова утверждено вышестоящими начальниками: командиром 329 СД полковником Абашевым, командующим артиллерией 76 стрелкового корпуса полковником Усковым и командиром корпуса генерал-лейтенантом Глуховым.

Приказом №80-н от 07.06.1945 г. по частям 76 стрелкового корпуса В.А. Комраков награжден орденом Отечественной войны 1 ст.

* * *

В июне 1945 г. ст. лейтенант В.А. Комраков командиром 287-го гв. стрелкового полка Смоленского ордена А.Невского полка гвардии подполковником В.А. Ереминым был награжден медалью "За победу над Германией".

10.11.1945 г. ст. лейтенант В.А. Комраков полковником В.А. Ереминым был награжден медалью "За взятие Берлина".

А.А. БАУЭР.



Мы ждем вас по адресу:
г. Киров, ул. Пролетарская, д. 36-Б
Телефон - 5-18-89.
Режим работы:
понедельник - пятница, с 8:00 до 20:00,
суббота, с 8:00 до 17:00.
Без перерыва на обед.

Уважаемые жители Кировского района!

В преддверии празднования 72-летия Победы в Великой Отечественной войне центры и офисы государственных и муниципальных услуг Калужской области "Мои документы" проводят следующие мероприятия:

- акция "Спасибо за Победу".

Специалисты центров и офисов государственных и муниципальных услуг Калужской области "Мои документы" осуществляют выезд к ветеранам Великой Отечественной войны для консультирования и оказания государственных и муниципальных услуг.

Акция продлится с 24 апреля по 6 мая 2017 г.

- акция "История моего героя"

"История моего героя"

В каждой семье, в каждом доме есть свой герой, который прошел жестокие дни Великой Отечественной войны. Благодаря неиссякаемой надежде и вере наших дедов и прадедов, мы живем в мирное время. Давайте же вспомним историю своих родных и близких, которые были участниками этой страшной войны.

Акция продлится с 24 апреля по 29 мая 2017 г.

Условия акции:

- Напиши историю своего героя и обязательно прикрепи его фотографию (с 24.04.2017 по 12.05.2017);

- Отпубликуй у себя на странице историю с хэштегами: #ИсторияМоегоГероя #ПомнимГерояВМФЦ #ДеньПобеды;

- Все истории будут вписаны в электронную книгу "Бессмертный полк" от МФЦ Калужской области;

- Книга будет транслироваться на всех экранах в МФЦ Калужской области с 15 по 29 мая 2017 года.

Подробную информацию об услугах, адресах расположения филиалов и офисов, а также режиме работы, вы всегда можете получить по телефону:

8-800-450-11-60

(звонок бесплатный),
а также на сайте: <http://mfc40.ru>

"Мои Документы" - на все случаи жизни!

День призыва

ПОД КРЫЛОМ САМОЛЁТА...

Гарнизон "Шайковка" открыл КПП для будущих защитников Родины

Стартовал весенний призыв 2017 года. По традиции, два раза в год, одновременно с началом призывной кампании, проходит социально-патриотическая акция "День призыва". Учащиеся 9-11 классов школ и студенты профессиональных училищ из Жиздринского, Людиновского, Спас-Деменского, Куйбышевского, Барятинского и Кировского районов в рамках этого проекта посетили военный гарнизон Дальней авиации "Шайковка".

Контрольно-пропускному пункту ребята прибыли в желтых школьных автобусах с большой надписью "ДЕТИ". Однако военные встретили их не как детей, скорее, как подрастающую смену, юношей, которые уже вот-вот станут защитниками Родины. На построении их приветствовал В. Е. Астанков - начальник отдела военного комиссариата Калужской области по Кировскому, Куйбышевскому и Барятинскому районам, а также представители офицерского состава гарнизона. Как принято у военных, они четко и лаконично обозначили программу и принципы поведения экскурсантов на территории действующей части. За каждой группой прибывших был закреплен сопровождающий. Для кировчан - капитан К. Г. Хоменко. Что сработало, атмосфера действующего боевого подразделения или грамотное руководство, - неизвестно. Но уже с

построения, вслед за сопровождающими, отряды ребят ушли стройными колоннами по двое.

Первым пунктом маршрута стала казарма солдат срочной службы. На посетителей она оказала слегка гнетущее впечатление, было заметно, что ребятам, привыкшим к домашнему комфорту, трудно представить себя в условиях спартанского солдатского быта. Слегка погрустневшие, поднимались они в автобус, чтобы отправиться к пункту номер два - осмотру аэродрома и боевых самолетов. Несмотря на холодный пронизывающий ветер, здесь градус общего настроения повысился. Плотно кутаясь в куртки, юноши ждали своей очереди, а затем поднимались группами по четыре человека вверх по лестнице - к кабине самолёта, где каждый желающий мог забраться внутрь и примерить на себя роль командира корабля. Теперь летный состав едва успевал отвечать на вопросы. За сколько можно долететь на самолёте до Черного моря? А до Москвы? Летали ли наши летчики на Парад Победы? Почему у самолетов такой острый нос? Сколько часов самолет может лететь без дозаправки? Где учатся на летчика? Есть ли в гарнизоне летчики - уроженцы Кировского района? Ребятам было любопытно абсолютно все. Только строгий регламент заставил их вновь вернуться в автобусы. Но последующий осмотр стрелкового оружия показался некоторым даже интереснее аэродрома.

В этом году военные в/ч №33311 смогли по-настояще-

му удивить посетителей. По команде полковника солдаты провели демонстрацию боевых учений. Показали гостям, как происходит подготовка к воздушному и наземному бою с использованием зенитных установок, БТР, а также стрелкового оружия. По окончании учений ребятам было разрешено все осмотреть самостоятельно и сфотографироваться на память.

Завершился экскурсионный день посещением музея в Доме офицеров. Здесь будущие призывники узнали историю гарнизона Шайковка, какой дорогой ценой пришлось заплатить за его оборону и освобождение от фашистов во время Великой Отечественной войны. Особым молчанием встретили гости рассказ экскурсовода о летчиках-героях, сбитых в августе 2008 в Южной Осетии. Эту часть современной российской истории им не нужно изучать по книгам. Они уже были достаточно взрослыми, чтобы запомнить и осмысливать происходящие события.

Экскурсионный маршрут подошел к концу. Школьники и студенты снова заняли свои места в автобусах и приготовились к отъезду домой. На вопрос сопровождающего, есть ли у них желание служить в рядах действующей армии, все хором ответили: "Да!" Возможно, кому-нибудь из них повезет пройти срочную службу здесь, в Шайковке, недалеко от дома. Во всяком случае, многим бы этого хотелось.

Екатерина ДВОРЦЕЦКАЯ.



Стихи поэзии

Ода Маю

Его встречаю, стоя,
С ладонью у виска,
Как знамя боевое
Гвардейского полка.

Руки не отнимая,
Хоть больше не в строю,
По уставному маю
Почтенье отдаю.

Пронесувшемуся грому
И светлому теплу,
Во все века святыму
Девятому числу.

Алексей РАДЧЕНКО

На Зайцевой горе

На Зайцевой горе
опять весна,
Но не встают из прошлого
живыми.
Бойцы тут чашу
вышли до дна,
Скорбим о них мы
и гордимся ими.

Герои - совесть всей России,
На нас из той поры глядят.
Осколки, как траву косили,
И офицеров, и солдат!

Лежат здесь русский
с белорусом,
Казах, татарин и узбек,

Как братья кровные.
И грустно,
Что разделил нас новый век.

И в День Победы даже дети,
Не понимая взрослых слёз,
Найти пытаются ответы
У распустившихся берёз.

Григорий РЫКОВ.

У братской могилы...

Он приходил к могиле
братской
Всегда июньским
белым днём,
Где память доблести
солдатской
Не угасала вечно в нём.

На тот курган он шёл
не плакать,
А помянуть всех тех, кто пал,
И дни, когда в жару
и слякоть
Свою он землю защищал.

И устоял пред вражьей силой
Тех дней солдат, солдат-герой.
На костылях пришёл
он к милой
Победной майской порой.

Бежали слёзы на морщины,
Хотя пытались их сдерживать.
Ведь плакать не должны
мужчины -
Так говорила в детстве мать.

Нина БОЙЦОВА.



В последнее время, сравнивая подрастающее поколение со старшим, мы нередко задаёмся вопросами: "Почему наши дети стали такими жестокими и бездушными?", "Почему они грабят и не уважают старших?", "Почему безразлично проходят мимо чужой боли и беды?" и т.д. Не надо искать причину такого поведения далеко, она рядом. Посмотрите, на каких примерах воспитываются наши дети!

Если Вы не знаете, что они смотрят по телевизору, что читают, в какие компьютерные игры играют, по каким сайтам, когда вас нет рядом, они ходят в паутине интернета, так откуда у них возьмётся чувство сострадания к другим, откуда они будут знать, "что хорошо, а что плохо"? На каких жизненных уроках они будут учиться?

А когда в последний раз Вы, не набегу и не по поводу их обучения и воспитания, общались со своим ребёнком? Когда вместе с ним смотрели фильм, ходили в кинотеатр? От-

Для вас, родители

ЧИТАЙТЕ ДЕТЬЯМ О ВОЙНЕ!

вет известен - редко, не помню. А когда Вы ему рассказывали про своих родных и их жизнь во время войны? И тут ответ ясен - никогда!

А ведь почти каждой семье коснулась войны. Сколько боли, страданий и мук перенесло военное поколение! Дети должны знать, как жили люди в то страшное время! У кого-то бабушка рыла окопы, у кого-то родственники были в эвакуации, работали для фронта в тылу или в блокадном Ленинграде переживали бомбардировки и падали в голодные обмороки, хоронили своих близких. Кто-то был в концлагере, а кто-то ухаживал за ранеными и стирал одежду для бойцов. Чьи-то деды в боях на фронте проливали кровь за Родину, а чьи-то были в партизанах и боролись в тылу врага за наше будущее.

В XX веке детям о войне было известно гораздо больше, чем детям века XXI, потому что в школах были обязательны соответствующие уроки, которые сопровождались реальными рассказами ветеранов и участников войны. Каждый школьник младших классов знал пионеров-героев.

Современные дети знают о войне гораздо меньше и еще меньше понимают ее смысл (если вообще можно говорить о смысле войны). Праздник 9 мая стал для них формальным - это выходной, парад, салют. И есть большой риск того, что события Великой Отечественной войны будут постепенно стираться из памяти наших детей. И долг старших поколений - делиться с ними нашей Великой историей. Они всегда должны помнить тех, кто не жалел своей жизни для того, чтобы сейчас мы жили в мире и свободе.

Война становится достоянием истории, но память о ней должна жить. Помнить можно только то, о чем знаешь. К сожалению, все меньше свидетелей, очевидцев этой войны рядом с нами, и главными хранителями этой священной памяти становятся книги. О Великой Отечественной войне написано много. Именно книги не дадут забыть нам о том, кто и какой ценой выиграл самую страшную войну XX века. Дети, читая и сопререживая описаным страданиям и боли, поймут, как ужасна война и как хорошо, когда её нет.

День Победы, 9 Мая, продолжает оставаться святым праздником для всех поколений. Этот день дарит невероятное ощущение гордости за наших детей и предков, за наш народ. И в память об их огромном подвиге перед человечеством на нас лежит ответственность воспитывать уважение к великому празднику у наших детей.

Уважаемые родители!
- Читайте детям известные произведения о войне, и пусть каждая прочитанная книга будет вашим подарком ко дню Победы.

- Смотрите вместе с детьми фильмы военной тематики.

- Приходите вместе с детьми на парад.

- Посетите с ребенком памятные места города.

Всё вместе это сложится в общую картину и понимание, осознание ребёнком своей принадлежности к Великой истории, вызовет чувство гордости за своих предков и стремление быть достойными их.

В.КОШЕЛЕВА, библиотекарь детской библиотеки.

Профсоюзы**ЗА ДОСТОЙНУЮ РАБОТУ,
ЗАРПЛАТУ, ЖИЗНЬ!**

Праздник Весны и Труда для старшего поколения - это День международной солидарности трудящихся, день борьбы за свои права и интересы. 1 Мая в России по установленной традиции профсоюзы собираются в своих рядах миллионы работников предприятий различных отраслей экономики, участвуют в демонстрациях и шествиях, чтобы заявить о своих требованиях. В первых рядах профсоюзного движения нашего города - профсоюзная организация ПМС-332. И на этот раз ее члены 1 Мая провели акцию, проинформировав кировчан об инициативе профсоюзов (на снимке).

В связи с этим мы попросили председателя профсоюзного комитета Людмилу Александров-

ну Иванькову ответить на несколько вопросов.

- **Людмила Александровна, изменились ли задачи профсоюзов на сегодняшний день?**

- Задачи, стоящие перед профсоюзами, остаются неизменными. Это достойная заработка плата, обеспечение полной занятости, надежные социальные гарантии работников, безопасный труд

- **Под каким девизом в этом году проходит первомайская акция?**

- В этом году, согласно Постановления Исполкома ФНПР, первомайская акция профсоюзов проходит под девизом "За достойную работу, зарплату, жизнь!" И мы сегодня здесь в поддержку этой акции.

- **Расскажите, пожалуйста, с какими конкретными предложениями выступает профсоюз железнодорожников?**

Интервью взяла Диана Семянищева.

Воспитание**Посадили огород - посмотрите, что растет**

Как прекрасен и неповторим окружющий нас мир природы! Но человеческая деятельность, подчас, наносит ему большой ущерб, и чтобы она была гуманной и разумной, необходимо с раннего детства учить детей замечать всю красоту родной природы, любить и беречь ее.

В дошкольно-взрастных группах "Радуга" при МКОУ "СОШ №8" экологическому воспитанию детей уделяется большое внимание. Этому способствуют различные экологические праздники и мероприятия, проводимые в нашем дошкольном учреждении.

Одной из форм воспитания экологической культуры детей является смотр-конкурс "Огород на подоконнике". Это целый сказочный мир, который малыши с удовольствием познают и исследуют, ведь дети дошкольного возраста - первооткрыватели, маленькие почемучки, им все интересно.

Мы работаем с детьми младшего дошкольного возраста. Несмотря на то, что они малы, дети с удовольствием принимали активное участие в создании нашего огорода на окне: насыпали землю в пластмассовые стаканчики, сеяли семена на различных овощных культурах (помидоры, огурцы, горох, фасоль), цветов. Посадили чудесное луковичное деревце. И, конечно, поливали свои посадки.



Чтобы не пропадал интерес детей к огороду, мы постарались его красочно и необычно оформить: огордили заборчиком, украшенным цветами, в центре установили деревенский домик с завалинкой, рядом колодец. По двору ходят домашние животные. Рядом с домиком полянка, на которой мирно пасутся овечки (в них поселяли рожь). Вся "огородная" композиция способствует осуществлению непосредственного контакта детей с миром живой природы, наблюдению (каждый день следим за нашими посевами и радуемся новым всходам) и практической деятельности по уходу за растениями.

В процессе создания огорода мы

беседовали с детьми об овощах и их пользе для человека, читали сказки, рассматривали картинки и иллюстрации в книгах, играли в настольные игры ("Овощное лото", разрезные картинки), рисовали овощи и лепили. Благодаря родителям оформлены книжку "Загадки с грядки". Считаем, что мы поработали с детьми на славу!

Таким образом, мы в комплексе решили задачи познавательно-исследовательского, социально-личностного, эстетического развития детей.

И.Казаченкова, Н.Селивестрова, воспитатели младшей группы "Солнышко" ДВГ "Радуга" при МКОУ "СОШ №8".

С ОПТИМИЗМОМ ПО ЖИЗНИ

На минувшей неделе мне посчастливилось стать гостьей почётной именинницы, ветерана труда, труженика тыла и просто обаятельной женщины - Зинаиды Стрельцовой. В это сложно поверить, но 27 апреля ей исполнилось 90 лет. В прекрасном расположении духа, Зинаида Никитична встретила гостей в окружении любимых дочерей Валентины Потаповой и Людмилы Лось. Они с удовольствием поделились воспоминаниями.

Зинаида Стрельцова, как и другие её ровесники, принадлежит поколению, встретившему Великую Отечественную войну в юном возрасте. Им выпала тяжелая и ответственная судьба - защищать Родину от фашистов, восстанавливать страну в послевоенные годы.

Трудолюбие, стойкость и выдержка были свойственны Зинаиде Никитичне с юных лет. Родилась Зинаида в крестьянской семье в д. Оболовка Спас-Деменского района. Девушка много трудилась: помогала родителям по хозяйству, воспитывала младших сестёр. До войны успела окончить только 5 классов.

О приходе немцев в деревню Зинаида Никитична вспоминает со слезами на глазах:

- Немцы были у нас недолго, но за это время успели оставить после себя неизгладимый след. Они ходили по домам, отбирали последнее. Наш дом сожгли.

Из деревни наша героиня перебралась в Спас-Деменск, где окончила фабрично-заводские курсы по специальности "каменщик". Молодого специалиста направили в Смоленск, где она трудилась до окончания войны.

В 1946 г. Зинаида вышла замуж. В 1947 г. семья переехала в Киров, на родину супруга Георгия. В этот же год родилась дочь Валентина, затем Людмила. В первое время молодой семье было непросто. Зинаида с мужем еле сводили концы с концами. Работал один Георгий, он трудился механиком счётных машин на Кировском чугунолитейном заводе.

- Когда дети подросли, пошли в школу, я устроилась литейщицей на завод строительного фарфора. Мы стали жить немного лучше, - отмечает именинница.

Почти 30 лет Зинаида Никитична проработала на одном месте и в 1982 году вышла на заслуженный отдых.

Секретом своего долголетия именинница считает спокойную и размеренную жизнь.

- Наша семья всегда была образцовой, в этом большая мамина заслуга, нас с раннего детства приучали к труду. Мы выполняли работу по дому, топили печь, носили дрова, работали на огороде. А главное - смотрели, как живут родители, и следовали их примеру, - рассказывает дочь Валентина.

Сегодня, несмотря на пережитые тяготы и лишения в военные годы, Зинаида Никитична на жизнь не жалуется, у неё большая семья: две дочери, четверо внуков и шесть правнуков, хорошая квартира в новом доме. Юбиляр сама готовит, справляется почти со всей работой по дому, ходит в магазин, любит гулять по городу. Но несмотря на это родные не оставляют любимую маму, бабушку и прабабушку без внимания.

- День у нас начинается со звонка матери. С утра мы консультируем маму, какие таблетки принять, узнаём, что ей нужно, а после приезжаем и привозим необходимое. Часто собираемся все вместе, маму очень любим, ценим и постоянно благодарим за подаренную жизнь, - отмечает Людмила Лось.

По традиции поздравить юбиляра приехал глава Кировской районной администрации Игорь Феденков, но не один, а вместе с гостем из Калуги - заместителем начальника управления министерства экономического развития Александром Андрияновым. Они вручили персональные приветственные адреса от Президента Российской Федерации В.В. Путина и губернатора Калужской области А.Д. Артамонова, преподнесли имениннице цветы и подарок. Гости пожелали юбиляру бодрости духа, благополучия и всего самого наилучшего.

Несмотря на свой преклонный возраст, Зинаида Никитична не стареет душой, идёт с оптимизмом по жизни, чего желает и молодому поколению. Мы присоединяемся ко всем поздравлениям и желаем почётной кировчанке здоровья на долгие годы.

Ольга МАЛЬЦЕВА.

Понедельник, 8

НИКА-ТВ

06.00 Академический час 12+
06.50 Моя Третьяковка 12+
07.15 Время спорта 6+
07.45 Вне игры 16+
08.00 Родной образ 12+
08.30 Культурная Среда 16+
08.45 Детские Новости 12+
09.00 Неделя 12+
10.05 Всегда готовы! 12+
10.35 "НАЗНАЧАЕШЬСЯ ВНУЧКОЙ".
12.55 "Нормандия Неман".
13.40 "СПАСИТЕ НАШИ ДУШИ".
20.20 "ПОП".
22.30 "Живая история" 16+
23.20 "ФРАНЦУЗ".
00.35 "На всю оставшуюся жизнь. Песни военных лет" 12+
01.55 "Вторая мировая: случайная война".
03.15 "Черная тарелка".

03.40 Завтра была война глазами трёх поколений 16+
04.25 Азбука здоровья 16+
04.55 Портрет подлинник 12+
05.35 Территория закона 16+
05.50 Летопись веков 0+
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00, 10.00, 12.00 Новости.
06.10 "НОРМАНДИЯ - НЕМАН".
08.25 "НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД".
10.15 "Моя линия фронта" 16+
11.15, 12.15 "БИТВА ЗА СЕВАСТОПОЛЬ".
13.55 "А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ..."
17.15 ЧМ по хоккею-2017 г. Сборная России - сборная Германии.
19.25, 21.20 "ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ".
21.00 "Время".
23.50 "БАЛЛАДА О СОЛ-

ДАТЕ".
01.35 "В ДВУХ ШАГАХ ОТ "РАЯ".
03.10 "МЕРСЕДЕС".
РОССИЯ 1
04.25 "ОПЕРАЦИЯ "ТАЙФУН".
07.40, 11.20 "ПОЛОСА ОТЧУЖДЕНИЯ".
11.00, 20.00 "Вести".
15.25, 21.00 "КАРИНА КРАСНАЯ".
00.00 "День Победы".
01.05 "ГОРЯЧИЙ СНЕГ".
03.10 "Ордена Великой Победы" 12+
ТВ-ЦЕНТР
06.35 "ОПЕКУН".
08.20 "СМЕЛЫЕ ЛЮДИ".
10.20 "Георгий Юматов. О герое быльих времен".
11.30, 22.00 "События".
11.45 "РАЗНЫЕ СУДЬБЫ".
13.50 "ГРАФ МОНТЕ-КРИ-

СТО".
17.25 "КРЫЛЬЯ".
21.00, 22.15 "ТОТ, КТО РЯДОМ".
01.15 "КЛЮЧ К ЕГО СЕРДЦУ".
05.05 "Три генерала - три судьбы".
05.55 Тайны нашего кино 12+
НТВ
05.00 "Путь к победе" 16+
05.55 "ПЯТЬ ВЕЧЕРОВ".
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
08.20 "Я - УЧИТЕЛЬ".
10.20, 16.20, 19.15 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ".
00.00 "Место встречи" 16+
02.00 "Песни победы" 12+
03.15 "Освободители" 12+
КУЛЬТУРА
07.00 "ЕвроНьюс".
10.00, 00.15 "ПРОСТО САША".
11.15 "Марина Неелова: "Я знаю

всех Волчек".
12.10 "Зеленая планета".
13.45 Конкурс молодых исполнителей "Русский балет".
15.50 "Чистая победа. Штурм Новороссийска".
16.30 Искатели.
17.20 Библиотека приключений.
17.35 "ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА".
19.05 "Чистая победа. Битва за Берлин".
19.55 Музыка на канале.
21.30 "СТАРИКИ-РАЗБОЙНИКИ".
23.00 Концерт.
01.25 Мультфильм.
01.40 "Александр Зацепин. Разговор со счастьем".
02.20 "Пешком...".
02.50 "Вольтер".
REN-TV
06.30 "КРАПОВЫЙ БЕРЕТ".

10.00 "День "Военной тайны" 16+
12.30 "Киров-ТВ". Информационная программа "Новости недели" 16+
19.00 "Киров-ТВ". Музикальный подарок. 16+
00.00 "Рандеву с Лаймой" 16+
МАТЧ ТВ
06.30 "Вся правда про..." 12+
07.00, 15.00 "Кто хочет стать легионером?" 12+
07.20, 21.10, 02.15 Хоккей.
12.20, 15.20 Новости.
12.25, 15.25, 23.45 Все на Матч!
13.00 Футбол.
15.55 ЕвроТур 12+
16.25 "Пер. без адреса" 16+
16.55 Чемпионат России по футболу.
18.55 "Тотальный разбор".
20.20 "Спортивный репортер" 12+
20.40 Все на хоккей!
00.15, 04.45 Волейбол.

Вторник, 9

НИКА-ТВ

06.00 "Жуков. Маршал Победы" 12+
06.30 Эхо курской дуги 16+
07.10 "ГЛАВНЫЙ КОНСТРУКТОР".
09.20, 11.30, 14.45, 16.50, 18.50,
19.05 "Калужская область. ВОВ с Т.Романовой" 16+
09.30, 19.15 Незабытые мелодии 12+
09.45 "Бессмертный полк"
11.40, 13.20, 15.20, 17.30 "ЩИТ И МЕЧ".
13.00, 15.00, 17.00, 19.30 Новости.
18.45 Дети войны 16+
19.00 МИНУТА МОЛЧАНИЯ 0+
20.00 Прямая трансляция праздничного концерта с п/з. Стартовый торт.
22.00 Праздничный фейерверк "Салют Победы!"
22.15 "Будем жить. Праздничный концерт" 12+
23.55 "ТЫ ПОМНИШЬ?"
01.20 Приют комедиантов 16+
02.50 "ОХОТА НА ЕДИНОРОГА".

04.05 Жиздра военная 16+
04.30 "НАСЛЕДНИКИ".
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.50, 11.00, 14.30 Новости.
05.10 "День Победы".
10.00 Москва.
11.30 "ОФИЦЕРЫ".
13.00 Концерт "Офицеры".
15.00 "Бессмертный полк".
17.30 "Двадцать восемь пампиловцев" 12+
19.15, 21.45 "Будем жить!"
21.00 "Время".
22.20 "В БОЙ ИДУТ ОДНИ "СТАРИКИ".
23.50 "ЖИВЫЕ И МЕРТВЫЕ".
03.00 "ЖЕНЯ, ЖЕНЕЧКА И КАТЮША".
04.20 "Песни Весны и Победы".
РОССИЯ 1
03.55 "ПОСЛЕДНИЙ РУБЕЖ".
05.50, 11.00 "День Победы" 12+
10.00 "Москва. Красная площадь. Военный парад" 12+
11.45 "СТАЛИНГРАД".
12.00, 19.00, 22.30 "ПОСЛЕДНИЙ БРОНЕПОЕЗД".
18.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма.
20.00 С Днем Победы! Праздничный концерт на Поклонной горе.
22.00 С Днем Победы! Праздничный салют.
11.45 "РАЗНЫЕ СУДЬБЫ".
01.10 "СМЕЛЫЕ ЛЮДИ".
20.40 "Разведчики. Смертель-

ная игра".
04.25 "ИНСПЕКТОР МОРС".
НТВ
05.00 "Алтарь победы".
05.50 "ЧИСТОЕ НЕВО".
08.00, 19.00 "Сегодня".
08.10 "АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ..."
10.00 Москва. Красная площадь. Военный парад".
11.00 "ОРДЕН".
14.50 "БЕЛАЯ НОЧЬ".
19.35 "В АВГУСТЕ 44-ГО..."
21.50 "СОЧИНЕНИЕ КО ДНЮ ПОБЕДЫ".
00.00 Концерт.
01.40 "СЕВАСТОПОЛЬСКИЙ ВАЛЬС".
16.00 "Леонид Быков. Последний дубль".
16.40, 19.00, 22.30 "ПОСЛЕДНИЙ БРОНЕПОЕЗД".
18.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма.
20.00 С Днем Победы! Праздничный концерт на Поклонной горе.
22.00 С Днем Победы! Праздничный салют.
11.25 "Чистая победа. Битва за Эльбрус".
12.10 "ЗАСТАВА ИЛЬЧА".
15.20 "ИЮЛЬСКИЙ ДОЖДЬ".
02.50 "БЫЛ МЕСЯЦ МАЙ".

18.55 "Светлой памяти павших в борьбе против фашизма".
19.00 Сергея Шакурова в проекте "Русский характер".
20.40 Вечер в Театре мюзикла.
21.15 "НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД".
23.30 "Зеленая планета".
01.05 Искатели.
01.50 "Камиль Пискарро".
01.55 "СТЮАРДЕССА".
02.35 Мультфильм.
REN-TV
06.30 "Территория заблуждений с Игорем Прокопенко" 16+
07.20 "КРЕПОСТЬ: щитом и мечом".
08.45 "АЛЕША ПОПОВИЧ и ТУТАРИН ЗМЕЙ".
10.15 "ИЛЬЯ МУРОМЕЦ и СОЛОВЕЙ-РАЗБОЙНИК".
11.45 "ДОБРЫНЯ НИКИТИЧ и ЗМЕЙ ГОРЫНЧ".
13.00 "ИВАН ЦАРЕВИЧ и СЕРЫЙ ВОЛК".
14.40 "ИВАН ЦАРЕВИЧ и СЕРЫЙ ВОЛК 2".
16.00 "ИВАН ЦАРЕВИЧ и СЕРЫЙ ВОЛК 3".

17.30 "ТРИ БОГАТЫРЯ И МОРСКОЙ ЦАРЬ".
18.55 "Светлой памяти павших в борьбе против фашизма".
19.00 "ТРИ БОГАТЫРЯ И ШАМАХАНСКАЯ ЦАРИЦА".
20.30 "ТРИ БОГАТЫРЯ НА ДАЛЬНИХ БЕРЕГАХ".
21.50 "ТРИ БОГАТЫРЯ: ХОД КОНЕМ".
23.15 Концерт "Умом Россию никогда..."
Матч ТВ
06.30 Волейбол.
06.45 "Век чемпионов".
08.00, 21.40 Футбол.
10.00 "ТАКТИКА БЕГА НА ДЛИННУЮ ДИСТАНЦИЮ".
12.10, 17.10, 19.00, 00.15 Хоккей.
16.20, 19.50, 23.40 Все на Матч!
16.45 Все на хоккей!
18.55 "Светлой памяти павших в борьбе против фашизма".
19.00 "Киров-ТВ". Новости. 16+
19.45 Новости.
20.30 "Наше Монако" 12+
21.00 Все на футбол!
02.45 "БОРЕЦ И КЛОУН".
04.30 "ВОЕННЫЙ ФИТНЕС".

Среда, 10

НИКА-ТВ

06.00 Академический час 12+
06.45 Мультфильм.
07.00 Легко.
09.00 "НАЗНАЧАЕШЬСЯ ВНУЧКОЙ".
11.15 "Планета "Семья" 12+
11.45 Всегда готовы! 12+
12.15 Обзор мировых событий 16+
12.30, 13.30, 14.30, 19.30, 21.30,
23.30 Новости.
12.40 "ПРИНЦЕССА ЦИРКА".
13.40 Электронный гражданин 6+
14.05 "Ах эти синие глаза".
14.50 "ЛЮБОВЬ КАК ЛЮБОВЬ".
15.45 "Мой герой" 12+
16.25 "ФРАНЦУЗ".
17.40 "Черная тарелка".
18.00 Точка зрения 12+
18.15 Азбука здоровья 16+
18.45, 20.50 Летопись веков 0+
19.00 Вне игры 16+
19.15 Культурная Среда 16+
20.00 "ТЫ ПОМНИШЬ?"
22.00 "МЕСТЬ".
22.55 Эхо курской дуги 16+
00.00 Родной образ 12+

00.30 Портрет подлинник 12+
01.10 "Вторая мировая: случайная война".
03.05 "ЩИТ И МЕЧ".
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20 "Контрольная закупка".
09.50 "Жить здорово!" 12+
10.55, 03.45 "Модный приговор".
12.15, 02.50, 03.05 "Наедине со всеми" 16+
13.20, 15.15 "Время покажет" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+
17.00 "Давай поженимся!" 16+
18.00 "Первая Студия" 16+
20.00 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время".
21.35 "ВЛАСИК. ТЕНЬ СТАЛИНА".
23.40 "Вечерний Ургант" 16+
00.15 Ночные новости.
00.30 "МУМИЯ ВОЗВРАЩАЕТСЯ".
РОССИЯ 1
05.00, 09.15 "Утро России" 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
09.55 "О самом главном" 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 "Местное время".

11.55 "СКЛИФОСОВСКИЙ".
14.55 "ГАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".
17.40 "Прямой эфир" 16+
18.50 "60 минут" 12+
21.00 "МЕЖДУ ЛЮБОВЬЮ И НЕНАВИСТЬЮ".
23.30 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
02.00 "ШЕРЛОК ХОЛМС".
ТВ-ЦЕНТР
06.00 "Настроение".
08.00 "ЗОЛОТАЯ МИНА".
10.40 "Олег Даляр - между прошлым и будущим".
11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 00.00 "События".
11.50 "ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО".
13.40, 05.15 "Мой герой" 12+
14.50 "Город новостей".
15.05 "Естественный отбор" 12+
16.05 "Грудные дети звездных родителей".
16.55 "ТРИ ЛАНИ НА АЛМАЗНОЙ ТРОПЕ".
18.50, 04.20 "Откровенно" 12+
20.00 "Петровка, 38".
20.20 "Право голоса" 16+
22.30 "Линия защиты" 16+
23.05 "90-е. Смертельный хип-хоп" 16+

00.30 "КОГОТЬ ИЗ МАВРИТАНИИ 2".
НТВ
05.00, 06.05 Дорожный патруль.
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
07.00 "Деловое утро НТВ" 12+
09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД".
10.20 "ЛЕСНИК".
12.00 "Суд присяжных" 16+
13.25, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".
14.00 "Место встречи".
16.30 "УДИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ".
19.40 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ".
22.45 "Итоги дня".
23.15 "ШЕФ".
01.05 "Место встречи" 16+
03.05 "Освободители" 12+
КУЛЬТУРА
06.30 "ЕвроНьюс".
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.15, 01.40 "Наблюдатель".
11.15, 23.50 "МЕГРЭ И СЕН-ФИАКРСКОЕ ДЕЛО".
12.55 "Джек Лондон".
13.05, 20.40 "Правила жизни".
13.30, 22.35 "Секреты Луны".
15.10 "ИЮЛЬСКИЙ ДОЖДЬ".
16.55 Больше, чем любовь.
23.45 Худсовет.
02.40 "Баухауз. Мифы и заблуждения".
REN-TV
06.30 "Вызов 02" 16+
06.46, 12.45, 23.55 "Полезная минутка" 12+
07.00 "Кругоборот" 12+
07.30 "С бодрым утром!" 16+
08.30, 16.30, 19.00, 23.00, 00.30 "Новости" 16+
09.00 "Военная тайна с Игорем Прокопенко" 16+
10.00 "Документальный проект" 16+
12.00, 16.00 "Информационная программа 112" 16+
12.30 "Новости. Хронография" 16+

13.00 "Пешком...".
14.05, 22.35 "Секреты Луны

Пятница, 12**НИКА-ТВ**

06.00 Академический час 12+
06.45 Мультфильм.
07.00 Лето.
09.00, 20.00 Главное 16+
10.15, 14.50 "ЛЮБОВЬ КАК ЛЮБОВЬ".
11.10, 05.45 Летопись веков 0+
11.25 Отдыхай в Крыму 12+
11.35, 22.00 "МЕСТЬ".
12.30, 13.30, 14.30, 19.30, 21.30 Новости.
12.40 "ПРИНЦЕССА ЦИРКА".
13.40 Загородные премудрости 12+
14.05 Большая редкость 12+
15.45 "Мой герой" 12+
16.25, 01.25 "Живая история" 16+
17.15 "Жуков. Маршал Победы" 12+
17.40 "Великая отечественная. Недосказанное".
18.25 Российская газета 0+
18.30 Крупным планом 12+
19.00 Моя Третьяковка 12+
20.30 ProLIVE 12+
00.00 "АГЕНТЫ КГБ ТОЖЕ

ВЛЮБЛЯЮТСЯ".
02.15 Приют комедиантов 16+
03.45 "ГРИ ЖЕНЩИНЫ ДОСТОЕВСКОГО".
05.30 Вне зоны 16+
06.00 "ВЕРОНЦА МАРС".
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 "Доброе утро".
05.15, 09.20 "Контрольная закупка".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
09.50 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор".
12.15 "Наедине со всеми" 16+
13.20, 15.15 "Время покажет" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+
17.00 "Жди меня".
18.45 "Человек и закон" 16+
19.50 "Поле чудес".
21.00 "Время".
21.30 "ВЛАСИК. ТЕНЬ СТАЛИНА".
23.35 "Вечерний Ургант" 16+
00.20 "ФАРГО".
01.25 "ПОЙМАЙ ТОЛСТУХУ, ЕСЛИ СМОЖЕШЬ".
РОССИЯ 1

05.00, 09.15 "Утро России" 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".

09.55 "О самом главном" 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 "Местное время".
11.55 "СКЛАИФОСОВСКИЙ".
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".
17.40 "Прямой эфир" 16+
18.50 "60 минут" 12+
21.00 "МЕЖДУ ЛЮБОВЬЮ И НЕНАВИСТЬЮ".
23.30 "КРАСАВЕЦ И ЧУДОВИЩЕ".
01.45 "ШЕРЛОК ХОЛМС".
03.45 "ДАР".

ТВ-ЦЕНТР

06.00 "Настроение".
08.00 "ЗАСТАВА В ГОРАХ".
10.00, 11.50 "ДВОЙНОЙ КАПКАН".
11.30, 14.30, 22.00 "События".
13.15, 15.05 "КРЫЛЬЯ".
14.50 "Город новостей".
17.35 "ТРОЕ В ЛИФТЕ, НЕ СЧИТАЯ СОБАКИ".
19.30 "В центре событий".
20.40 "Красный проект" 16+
22.30 Ю. Ковальчук "Жена. История любви" 16+
00.00 "Юрий Богатырев. Украшенная жизнь".
00.55 "ОГНИ ПРИТОНА".
03.00 "Петровка, 38".

03.20 "Имя. Зашифрованная судьба".
04.55 "10 самых... Нелепая реклама" 16+

НТВ

05.00, 06.05 Дорожный патруль.
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
07.00 "Деловое утро НТВ" 12+
09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД".
10.20 "ЛЕСНИК".
12.00 "Суд присяжных" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".
14.00 "Место встречи".
16.30 "УДИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ".
18.30 "ЧП. Расследование" 16+
19.40 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ".
00.25 "Мы и наука. Наука и мы" 12+
01.25 "Место встречи" 16+
03.25 "Авиаторы" 12+
04.00 "ЧАС ВОЛКОВА".
Культура
06.30 "Европа".
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.20 "Странная любовь".
10.50 "СТРАННАЯ ЛЮБОВЬ МАРТЫ АЙВЕРС".

12.35 "Ирина Колпакова. Балерина-весна".
13.15 "Правила жизни".
13.40 Письма из провинции.

14.10 "И две судьбы в одну соединяясь... Николай Бурденко и Василий Крамер".

15.10 "БЫЛ МЕСЯЦ МАЙ".
17.00 "Энigma. Паата Бурчуладзе".
17.40 "Арии и романсы".
19.10 "Гроб. Археологические раскопки на сельбонской горе".
19.45 "Смехоностальгия".

20.15, 01.55 Искатели.

21.00 "ВАЛЕНТИН И ВАЛЕНТИНА".

22.35 Линия жизни.

23.45 Худсовет.

23.50 "13 МИНУТ".

02.40 "Амбохиманга. Холм королей".

REN-TV

06.30, 08.30, 12.00, 16.30, 19.30 "Новости" 16+
06.55, 12.15 "Полезная минутка" 12+
07.30 "С бодрым утром!" 16+
09.00 "Гертиория заблуждений с Игорем Прокопенко" 16+
11.00 "Документальный проект" 16+
12.30 "Кругооборот" 12+

13.00 "Званый ужин" 16+
14.00 "МЕТРО".
16.00 "Информационная программа 112" 16+

17.00 "Тайны Чапман" 16+

18.00 "Самые шокирующие гипотезы" 16+

19.00 "Киров-ТВ". Информационная программа "Новости недели". 16+
19.15 "Мистер КГУ" 16+
20.00 "Русский характер" 16+
21.50 "Смотреть всем!" 16+
23.00 "НОЧНОЙ ДОЗОР".

МАТЧ ТВ

06.30 "Вся правда про..." 12+
07.00, 07.25, 08.55, 11.50, 14.50, 16.30 Новости.
07.05, 09.00 "Кто хочет стать легионером?" 12+
07.30, 11.55, 14.55, 23.45 Все на Матч!
09.20, 17.10, 21.25, 02.15 Хоккей.
12.20, 04.45 Футбол.
14.20 "Автоинспекция" 12+
15.25 "Спортивный репортёр" 12+
16.45 Все на футбол! 12+
19.40 Чемпионат России по футболу.
00.15 Баскетбол.

Суббота, 13**НИКА-ТВ**

06.00, 15.50 Мультфильм.
06.15 "ЛЮБОВЬ КАК ЛЮБОВЬ".
07.05 Территория закона 16+
07.20 Портрет подлинник 12+
08.00, 12.30, 14.30, 19.30 Новости.
08.30 Родной образ 12+
09.00 Врачи 16+
09.40 "Планета "Семьи" 12+
10.10 Российская газета 0+
10.15 Культурная Среда 16+
10.30 Легкая неделя 6+
11.00 Загородные премудрости 12+
11.25 Предупреждение, спасение, помощь Г2+
11.40 Навигатор 16+
12.00 Азбука здоровья 16+
12.45 Всегда готов! 12+
13.15 Мой Пушкинский 12+
13.45 Время обедать 12+
14.15 Отдыхай в Крыму 12+
14.50 "Главное. Лучшее за неделю" 16+
16.25 "МОЙ МАЛЕНЬКИЙ АНГЕЛ".
17.55 "Великая отечественная. Недосказанное" 16+
18.35 Азорские острова 16+
19.50 Время спорта 6+

20.20 Вне игры 16+
20.35 ProLIVE 12+
21.30 "СЕКРЕТНЫЙ АГЕНТ".
00.25 "ВРАГИ".

01.45 Детективные истории 16+
02.10 "БОЛЬШАЯ МАЛЕНЬКАЯ Я".
03.35 Живая история 16+
04.20 "ФУТБОЛИСТ".
05.45 Летопись веков 0+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00 Новости.
06.10 "ОДИН ШАНС ИЗ ТЫСЯЧИ".
08.00 "Играй, гармонь любимая!"
08.45 Мультфильм.
09.00 "Умницы и умники" 12+
09.45 "Слово пастыря".
10.15 "Федор Бондарчук. Счастлив. Здесь и сейчас" 12+
11.20 "Смак" 12+
12.15 "Идеальный ремонт".
13.15 "На 10 лет моложе" 16+
14.00 Концерт.
15.40 "Вокруг схемы".
17.15 ЧМ по хоккею-2017 г. Сборная России - сборная Словакии.
19.25 "Угадай мелодию" 12+
20.00 "Кто хочет стать миллионером?"
21.00 "Время".
21.20 "Сегодня вечером" 16+
23.00 "РУБИ СПАРКС".
01.00 "ЧУЖОЙ".

03.10 "ОФИСНОЕ ПРОСТРАНСТВО".
04.55 "Модный приговор".
РОССИЯ 1

05.15 "В БЕГАХ".
07.10 "Живые истории" 12+
08.00, 11.20 "Местное время".
08.20 "Россия. Местное время" 12+
09.20 "Сто к одному" 12+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

10.10 "Пятеро на одного" 12+
11.00, 14.00 "Вести".
11.40 "Измайловский парк" 16+
12.20 "ФОТО НА НЕДОБРУЮ ПАМЯТЬ".
16.20 "Золото нации" 12+
18.00 "Субботний вечер" 12+
20.00 "Вести в субботу" 12+
21.00 "ЦВЕТ СПЕДОЛВИШНИ".
00.50 "ЗВЕЗДЫ СВЕТЯТ ВСЕМ".
03.00 "МАРШ ТУРЕЦКОГО 2".
ТВ-ЦЕНТР

05.30 "Марш-бросок" 12+
05.55 "АБВГДейка".
06.25 "КОМАНДИР КОРАБЛЯ".
08.35 "Православная энциклопедия".
09.00 "ТРОЕ В ЛИФТЕ, НЕ СЧИТАЯ СОБАКИ".
10.00 "Марш-бросок" 12+
10.20 "Главная дорога" 16+
11.00 "Еда живая и мертвая" 12+
12.00 "Квартирный вопрос".
13.05 "Двойные стандарты. Тут вам не там!" 16+
14.05 "Битва шефов" 12+
15.05 "Своя игра".
16.20 "Однаажды..." 16+
17.00 "Секрет на миллион" 16+
19.00 "Центральное телевидение".
20.00 "Ты супер!" 6+
22.30 "Ты не поверишь!" 16+
23.35 "Международная пилюра" 16+
00.30 "КУРЬЕР".

21.00 "Постскриптум".
22.10 "Право знать!" 16+
23.55 "Право голоса" 16+
03.05 "Бильярд на шахматной доске" 16+

НТВ

05.00 "Их нравы".
05.40 "Звезды сошлись" 16+
07.25 "Смотр".
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня".
09.00 "Устами младенца".
09.00 "Готовим с Алексеем Зиминым".
09.25 "Умный дом".
10.20 "Главная дорога" 16+
11.00 "Еда живая и мертвая" 12+
12.00 "Квартирный вопрос".
13.05 "Двойные стандарты. Тут вам не там!" 16+
14.05 "Битва шефов" 12+
15.05 "Своя игра".
16.20 "Однаажды..." 16+
17.00 "Секрет на миллион" 16+
19.00 "Центральное телевидение".
20.00 "Ты супер!" 6+
22.30 "Ты не поверишь!" 16+
23.35 "Международная пилюра" 16+
00.30 "КУРЬЕР".

02.15 "Два по пятьдесят" 12+
04.00 "ЧАС ВОЛКОВА".
КУЛЬТУРА

06.30 "ЕвроПлюс".
10.00 "Пророки. Иеремия".
10.35 "ВАЛЕНТИН И ВАЛЕНТИНА".
12.05 "Георгий Натансон. Влюбленный в кино".
12.45 Пряничный домик.
13.20 "На этой неделе... 100 лет назад. Нефронтовые заметки".
13.50, 00.25 "Секреты пойменных лесов. Национальный парк на Дунае".
14.45 "Мифы Древней Греции".
15.15 "ТОГ САМЫЙ ВОЗРАСТ".
17.00 Новости культуры.
17.30 "Предки наших предков".
18.15 Былье, чем любовь.
18.50 "МОЙ МЛАДШИЙ БРАТ".
20.35 "Романтика романса".
21.40 "МЫШИНАЯ ВОЗЬЯ".
23.30 Музыка на канале.
01.20 "Португалия. Замок слез".
01.45 Мультфильм.
01.55 Искатели.
02.40 "Ибица. О финикийцах и пиратах".
REN-TV

06.30, 17.00 "Территория заблуждений с Игорем Прокопенко" 16+
07.10 "Спецназ".

08.10 "СЛУЧАЙНЫЙ ШПИОН".
09.55 "Минтранс" 16+
10.40 "Ремонт по-честному" 16+
11.20 "Самая полезная программа" 16+

12.25, 12.35, 16.35 "Военная тайна с Игорем Прокопенко" 16+
12.30, 16.30 "Новости" 16+
19.00 "Засекреченные списки. 10 вещей, которые нас учили".
21.00 "СПЕЦНАЗ".
МАТЧ ТВ

06.30 Футбол.
06.45 "Вся правда про..." 12+
07.15 Все на Матч! 12+
07.45, 17.55, 21.10, 02.00 Хоккей.
10.15 Все на футбол! 12+
10.15 "Кто хочет стать легионером?" 12+
12.00 V Юбилейный благотворительный баскетбольный матч "Звезда баскетбола".
14.10, 20.25 Нов

Конкурс

"НЕ ПОЗВОЛЯЙ ДУШЕ ЛЕНИТЬСЯ"...

Вот уже на протяжении нескольких лет учителя города Кирова и Кировского района участвуют во Всероссийском конкурсе "За нравственный подвиг учителя", посвящённом проблемам воспитания детей и молодёжи до 20 лет. 17 апреля 2017 года были подведены итоги регионального этапа Всероссийского конкурса. Татьяна Дмитриевна Федотова, учитель МКОУ "СОШ №6", стала его лауреатом (I место).

В начале марта 2017 года в МКОУ "СОШ №6" в рамках проводимого конкурса Т.Д. Федотова, учитель начальных классов, дала открытый урок по предмету "Основы религиозных культур и светской этики" (модуль "Основы православной культуры") на тему "Христианин в труде".

На урок был приглашён руководитель епархиального отдела религиозного образования и катехизации Песоченской епархии протоиерей Николай Андриянов.

На уроке присутствовали Людмила Ивановна Гаврикова - начальник информационно-методического отдела, Анна Владимировна Кривогубченко - ведущий эксперт отдела образования Кировской районной администрации, Ольга Ивановна Слатова - руководитель методического объединения учителей "Основ православной культуры", Наталья Владимировна Новикова - директор Воскресной школы при храме Святителя Николая (с. Барятино).

Урок проводился на первой неделе Великого поста. Познакомившись с понятием "пост" и поработав с различными печатными источниками, ученики четвёртого класса услышали "живое" слово священника.



Отец Николай доступным и понятным для детей языком рассказал о значении поста в жизни человека.

Благодаря использованию различных видов и форм работы, видеофрагментов и презентации, в классе были созданы условия, при которых обучающиеся смогли размыщлять над своими внутренними качествами. Урок способствовал развитию потребности ребёнка иметь собственное мнение, принимать самостоятельное решение.

Тема "Христианин в труде" предполагала знакомство с жизнями Святых. Ребята, рассматривая изображения Святых, рассказывали об их подвижническом труде. Одна из групп учащихся поведала о жизни матушки Сепфоры, жившей в конце прошлого века в селе Клыково Козельского района Калужской области в монастыре Спаса Нерукотворного.

Очень своевременно прозвучало прекрасное стихотворение Николая Заболоцкого "Не позволяй душе

лениться!" Девочки и мальчики пришли к следующему выводу: только через усердный труд "в поте лица своего" можно приобрести знания, опыт, душевное удовлетворение, закалить характер, а труд должен обязательно приносить пользу людям.

В конце урока была организована творческая работа: первая группа детей сажала цветы для класса, вторая - оформляла стенду с пословицами о труде, а третья - нарезала записочки "О здравии" и "Об упокойении" для храма, которые и передали отцу Николаю.

В заключение хотелось бы сказать о педагогическом мастерстве учителя Татьяны Дмитриевны Федотовой, которая смогла грамотно организовать учебный процесс, донести до учащихся мысли о ценности труда, помогла ученикам почувствовать себя нужными обществу и заложить фундамент религиозной культуры в души и сердца учеников.

А. ВОРОНОВ,
директор МКОУ "СОШ №6".

Уважаемые предприниматели и руководители малых и средних предприятий Кировского района!

Кировская районная администрация приглашает индивидуальных предпринимателей и руководителей малых и средних предприятий принять участие в районном турнире по волейболу, посвященному Дню российского предпринимательства, который **состоится 25 мая в 12.00 в МКОУ ДОД "Лидер"** (г. Киров, ул. Ленина, д. 23 "а"). Заявки на участие принимаются по адресу: г. Киров, ул. Пролетарская, д. 36, каб. 38 (отдел экономического развития и инвестиций). Дополнительная информация по тел. 5-95-62, 5-26-25.

Репетиторство по музыке для школьников (в удобное для вас время), 6-струнная гитара. Т. 8-953-464-23-28.

Бурение скважин на воду. Телефоны: 8-910-291-75-57; 8-903-644-05-34.

Поросыта вислобрюхой свиньи, 3000 руб. Тел. 8-903-635-69-51.

Продается 1-комнатная квартира в новостройке, 2 этаж. Тел. 8-920-883-86-67.

В соответствии с правилами технической эксплуатации тепловых энергоустановок со 2.05.2017 г. по 12.05.2017 г. будет проводиться промывка и гидроиспытание тепловых сетей.

Убедительно просим потребителей тепловой энергии и обслуживающие организации проверить герметичность запорной арматуры объектов в период проведения испытаний.

В связи с проведением мероприятий, посвященных празднованию 9 мая, на ул. Пролетарская в районе пл. Победы будет ограничено движение автомобильного транспорта с 9.00 час до 24.00 час.

**Следующий номер газеты
"Знамя труда" выйдет
12 мая 2017 г.**

Кировская районная газета «Знамя Труда» Выходит с 19 мая 1931 г.
Учредители:
Кировская районная администрация (исполнительно-распорядительный орган) муниципального района «Город Киров и Кировский район»

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. Рег. ПИ № ТУ40-00235 от 26.06.2013 г. Индекс 51757. Объем 2 печ. лист. Общий тираж 2500. Заказ Цена в розницу свободная. Газета выходит по вторникам и пятницам.

Главный редактор:
Д.Н. СЕМЯНИЩЕВА
Зам. редактора:
О.Ю. МАЛЬЦЕВА
Корреспондент:
Е.Ю. ДВОРЕНКА
Вёрстка:
Н.А. АМФИТЕАТРОВА

ЖДЁМ ВАШУ РЕКЛАМУ!

РЕКЛАМА
ПЕСОК
ЩЕБЕНЬ и т.д.
Т. 8-920-876-13-03

В ТСЦ "Спектр"
в отделе "Пластик"
более тысячи наименований
изделий из пластика хозяйственno-бытового назначения,
сантехника, садовая мебель, хоз.
инвентарь, запчасти для
автоматических стиральных
 машин.
г. Киров, пер. Базарный, 1"Б".
Т. 8-961-121-65-75

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ.
Заправка, автокондиционеров. Быстро, недорого,
выезд на дом. Т. 8-930-750-44-59; 8-900-571-16-00.

РЕКЛАМА
КРОВЛЯ.
ЗАБОРЫ.
МАТЕРИАЛЫ.
ДОСТАВКА. МОНТАЖ
8-920-093-76-98

РЕКЛАМА
ГАРАЖИ
7 размеров от 19000
с подъёмными воротами
Установка за 3 часа
Т. 8-960-54-99-777

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Уважаемые участники и ветераны Великой Отечественной войны, жители города и района, на долю которых выпали военные годы тяжелых испытаний!

Пройдя через боль утрат, кровь и страдания, Вы проявили несгибаемую силу духа, выстояли и победили! Память о прошедшей войне, гордость за беспримерный подвиг воинов и тружеников тыла передаются из поколения в поколение, объединяют всех нас. И мы уверены, что наши дети и внуки будут чтить, беречь и защищать честь солдата-освободителя, историю и достоинство нашей великой Родины.

В эту знаменательную дату примите искренние поздравления и пожелания крепкого здоровья, благополучия, мира и добра! С Днём Победы!

Н.Фоменко, председатель районного Совета ветеранов.

* * *

Совет ветеранов железнодорожного узла Фаяновская сердечно поздравляет всех участников войны, малолетних узников и тружеников тыла с Днем Победы.

От всей души и чистого сердца желаем вам доброго здоровья, многих лет жизни, семейного тепла, благополучия и счастья.

* * *

Уважаемые кировчане и гости нашего города!

Поздравляем вас с великим праздником Победы над фашизмом!

Праздник Победы ежегодно напоминает всем о героизме воинов, защитивших мир от фашизма, об ушедших из жизни участниках войны и тружениках тыла, ковавших Победу на полях сражений и в тылу.

Коммунисты партийной организации Кировского РК МО КПРФ желают всем крепкого здоровья, добра, семейного счастья и долгих лет жизни!

* * *

Совет ветеранов железнодорожного узла Фаяновская сердечно поздравляет юбиляров железнодорожного транспорта, отметивших свои юбилеи в апреле:

Антонину Егоровну Зыкину, Светлану Ивановну Абрамкину, Клавдию Филипповну Соловьеву, Нину Ивановну Менженко, Галину Владимировну Петрушину, Веру Дмитриевну Бурдину.

От всей души и чистого сердца желаем вам доброго здоровья, многих лет жизни, семейного тепла, благополучия и счастья.

ГБУ КО "Кировский центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов" с 17.04 по 26.05 2017 г. проводит акцию "Благодарим за подвиг", посвященную Дню Победы. Участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, вдовам погибших и умерших участников Великой Отечественной войны предоставляются бесплатные парикмахерские услуги на дому. Адрес: ул. Бебеля, 16. Тел.: 5-33-99.

Внимание!!!

Распродажа разной живой птицы!

Только 10 мая с 17.00 до 17.30 на малом рынке г. Кирова



В продаже: самые яйценоские породы молодых кур-несушек - возраст 5, 6, 7 месяцев. Цена от 270 р. до 345 р. Суточные цыплята 35 р.

А также в продаже крупная порода желтоно-голубых бройлеров от 1 до 25 дней. Цена от 45 р. Имеются в наличии: суточные и подрошенные утят, гусыня, индюшата, муларды, цветные цыплята, спец.корма. При покупке 10 любых видов птиц 11-я в подарок. Тел. 8-952-995-89-40.

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

Приглашаем вас принять участие в акции "БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ПОДПИСКА"

В ней особенно нуждаются люди, волею судьбы оказавшиеся в сложных жизненных условиях - это воспитанники детских домов, одинокие престарелые люди, люди с ограниченными возможностями.

Подпись на газете и журнале - замечательный подарок, который поможет сделать их жизнь ярче и интереснее.

Вы можете оформить подписку на периодические издания в адрес детских домов, домов-интернатов, для престарелых и инвалидов.

Подписку можно оформить в любом почтовом отделении или в отделе подписки.

Администрация почтамта.

Коллектив редакции газеты "Знамя труда" выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти

**АМФИТЕАТРОВА
СЕРГЕЯ АЛЕКСЕЕВИЧА**

Скорбим вместе с вами.

Номер набран и сверстан
в редакции газеты
«Знамя труда»
отпечатан:
КРОФИСМК «Губерния»,
г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.
Подписано к печати:
по графику - в 13.00;
фактически - в 13.00.

Рукописи
и фотографии
не рецензируются
и не возвращаются.
Мнение авторов
подписанных
материалов может
не совпадать
с позицией
редакции.